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Sibiul este unul dintre judeţele care se mândreşte cu multe produse şi culturi ecologice, 
dar şi produse tradiţionale şi reţete consacrate înregistrate. Înregistrarea acestora intră 
în atribuţiile Direcţiei Agricole Sibiu, o instituţie cu care puţini sibieni intră în contact, dar 
care are un impact major asupra agriculturii din judeţul nostru. Despre activitatea acestei 
instituţii, dar şi despre produsele care au dus faima Sibiului în toată ţara şi chiar peste hotare, 
am vorbit cu directorul Direcţiei Agricole Sibiu, Roxana Enescu, într-un interviu acordat 
în exclusivitate pentru Mesagerul de Sibiu.  Pagina 3
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Roxana Enescu, directorul Direcţiei Roxana Enescu, directorul Direcţiei 
Agricole: „Sibiul este recunoscut Agricole: „Sibiul este recunoscut 
pentru produsele tradiţionale”pentru produsele tradiţionale”

Finala Cupei României Beta-
no, ediţia 2025-2026, va avea loc 
pe stadionul Municipal din Sibiu, 
pe 13 mai 2026.

Potrivit Federaţiei Române 
de Fotbal, arena are o capaci-
tate de 12.363 de locuri şi a 
mai găzduit de două ori ulti-
mul act al competiţiei: în edi-
ţia 2022-2023, meciul Sepsi 
OSK – Universitatea Cluj 0-0, 
5-4 d.p., şi în ediţia 2023-2024, 

Corvinul Hunedoara – Oţelul 
Galaţi 2-2, 3-2 d.p. (FRF, 2026).

„Săptămâna aceasta vor fi  sta-
bilite echipele califi cate în sferturi-
le de fi nală, după disputarea ulti-
mei etape din cadrul grupelor. Toa-
te cele 12 partide vor fi  transmise 
în direct la televiziune, pe Digi Sport 
şi Prima Sport, şi online, pe cana-
lul YouTube FRF TV (FRF, 2026)”, 
se arată în articolul Federaţiei Ro-
mâne de Fotbal.

A treia finală pe Municipal! 
Cupa României, din nou la Sibiu!

Rasele Brahma şi Wyandotte, campioane naţionale 
în judeţul Sibiu. Unde le putem vedea.

Asociaţia Judeţeană a Crescă-
torilor de Păsări şi Animale Mici 
organizează în perioada 13–15 fe-
bruarie, pe Calea Guşteriţei, colţ 
cu str. Bologa-lângă Penny Balan-
ţa, cea de-a 29-a ediţie a Expozi-
ţiei Anuale Judeţene de „Păsări şi 
Animale Mici” în rasă pură. Ex-
pozanţii îşi vor pune în valoare a-
tât animalele, cât şi păsările. Prin-
tre rasele prezente se numără 
Brahma şi Wyandotte, desemna-
te campioane naţionale ale jude-
ţului Sibiu, în ediţia precendentă.

„În această expoziţie avem pă-
sări care au fost campioane la Ex-
poziţia Naţională din decembrie 
2025. Până atunci, judeţul Sibiu 
nu a avut campioni naţionali la ra-
sele Brahma şi Wyandotte, iar acest 
lucru ne face să ne mândrim”, a 
transmis Felicia Troancă, organi-
zatoarea evenimentului.

Programul de vizitare începe vi-
neri între orele 14:00 şi 18:00, sâm-
bătă între orele 09:00 şi 18:00, iar 

duminică între orele 09:00 şi 13:00. 
Taxa de intrare este de 10 lei pen-
tru adulţi, iar copiii până la vârsta 
de 10 ani au acces gratuit.

Potrivit organizatorilor, Asocia-
ţia este membră a Federaţiei Na-
ţionale a Crescătorilor de Porum-
bei, Păsări de Curte şi Animale şi 
este o asociaţie non-profi t, înfi in-
ţată în anul 1987. În anul 1988 a 
avut loc prima expoziţie organiza-
tă în Sibiu. În prezent, asociaţia 
este formată din 41 de membri. 
De-a lungul anilor au fost mai mul-
ţi, aproximativ 50, însă acest hob-
by este costisitor şi nu toţi au reu-
şit să facă faţă cheltuielilor. Expo-
ziţiile sunt organizate la nivel lo-
cal, naţional şi internaţional.

În anul 2025, membrii asoci-
aţiei au participat la Expoziţia 
Naţională şi au câştigat mai mul-
te titluri de campioni la diferite 
rase de păsări şi iepuri. Informa-
ţii suplimentare la telefon 0740 
042 497.  (M-A O.)

Profesorii universitari pichetează 
vineri Prefectura Sibiu 
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„Satul găinii” și ale sale cufere din podul 
unei biserici cu fântână în podea
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Proiect finalizat cu succes la Mediaș
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Sibiul devine „capitala” vinurilor. 

 Pagina 8
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 utilaj multifuncţional BOBCAT – 75 lei/oră 
(tarif cu operator, combustibil şi TVA incluse).

 schelă metalică – 12 lei/mp/lună 
(tarif cu TVA inclus).

S.C. PIEŢE SIBIU S.A.

Adresa: Sibiu, Calea Şurii Mari nr. 16A  E-mail: piete@sibiu.ro

Telefon: 0269/210 539  offi ce @pietesibiu.ro

Fax: 0269/231 368

www.piete.sibiu.ro

oferă spre închiriere

PUBLICITATE

Primarii PNL din judeţul Sibiu, premiaţi 
pentru excelenţă în administraţie (CP)
Asociaţia Comunelor din România a 
acordat recent distincţii pentru exce-
lenţă în administraţie şi implicare 
comunitară unor primari din judeţul 
Sibiu, motiv pentru care PNL Sibiu 
i-a felicitat printr-un mesaj public.

„Îi felicităm pe primarii PNL din jude-
ţul Sibiu care au fost premiaţi de Asociaţia 
Comunelor din România pentru excelenţa 
în administraţie, implicare socială, promo-
varea valorilor locale şi performanţa obţi-
nută în comunităţile pe care le conduc:

-Andreea Voicu, primăriţa comunei 
Racoviţa – Ordinul de Merit şi Trofeul 

„Dinu Săraru”, pentru dezvoltarea po-
liticilor şi proiectelor sociale, implica-
rea în educaţie şi susţinerea familiei.
• Daniel Minea, primarul comunei Râu 

Sadului – Ordinul de Merit şi Trofeul 
„Nicolae Sabău”, pentru promovarea va-
lorilor şi civilizaţiei tradiţionale în me-
diul rural.

• Marius Grecu, primarul comunei Axente 
Sever – Trofeul „Primar de 5 stele”, pentru 
excelenţă în administraţia publică locală.

• Emil Urian, primarul comunei Şeica Mi-
că – titlul de „Primar de 6 stele”, pentru 
leadership şi rezultate consistente în dez-

voltarea comunităţii.
• Valentin Ivan, primarul comunei Sadu 

– Ordinul de Merit şi Trofeul „Ivan Patza-
ichin” si trofeul „Primar de 6 stele”, pen-
tru performanţa şi implicarea în promo-
varea sportului.
Aceste distincţii confi rmă că adminis-

traţiile liberale din judeţul Sibiu livrea-
ză rezultate concrete, bazate pe muncă, 
viziune şi respect faţă de oameni.

PNL Sibiu rămâne un reper de perfor-
manţă în administraţia locală!”, se arată în 
mesajul transmis de PNL Sibiu.

PNL Sibiu

Luminiţa Păucean-Fernandes, senator AUR – Sibiu: 
„Sibienii nu cer dezbateri. Cer răspunsuri.” (CP)
„Proiectul noului Spital Judeţean Sibiu 
nu este „excesiv politizat”, este excesiv 
promis şi exploatat electoral de Partidul 
Naţional Liberal şi Partidul Social 
Democrat, partide afl ate la guvernare, 
fără ca abandonarea proiectului să fi  fost 
explicată public, documentat şi asumat.

Un proiect de o asemenea amploare nu a-
re „versiuni politice diferite”. Are documente 
administrative: studiu de fezabilitate, indica-
tori tehnico-economici, valoare totală, plafon 
maxim eligibil de fi nanţare, hotărâri de apro-
bare şi decizii formale de includere sau exclu-
dere din fi nanţare. Acestea nu sunt opinii. 
Sunt fapte verifi cabile.

Consiliul Judeţean Sibiu a prezentat ofi -
cial acest proiect drept „cea mai mare inves-
tiţie publică de după Revoluţie” în judeţul 
Sibiu. Au fost publicate materiale instituţi-
onale, au fost comunicate etape de imple-
mentare, a fost identifi cat terenul şi a fost 
creată, deliberat, aşteptarea publică fermă 
că acest spital va fi  realizat. Responsabilita-
tea pentru acest parcurs aparţine adminis-
traţiei judeţene.

În paralel, proiectul a fost utilizat constant 
în campanii electorale la nivel naţional.

Nicolae Ciucă, în calitate de prim-minis-
tru şi lider PNL, a vorbit public despre fi nan-
ţarea noului Spital Judeţean Sibiu.

Sub guvernările conduse de Marcel Cio-
lacu şi PSD, proiectul a continuat să fi e in-
vocat ca investiţie majoră în infrastructu-
ra de sănătate.

Mesajul transmis sibienilor a fost unul sin-
gur, repetat ani la rând: spitalul se va face.

Astăzi, spitalul nu există. Mai mult, proiec-
tul a fost eliminat din fi nanţare fără ca insti-
tuţiile şi liderii politici care l-au promovat să 
ofere o explicaţie publică coerentă, susţinută 
de documente şi asumată administrativ.

Invocarea studiilor de fezabilitate nu ex-
plică acest eşec.

Un proiect care ajunge nefi nanţabil nu 
poate fi  explicat prin invocarea unui studiu, 
deoarece studiul este un instrument admi-
nistrativ comandat, aprobat, plătit şi asumat 
de autoritatea publică. Problema nu este exis-
tenţa studiului, ci deciziile luate pe baza lui 
şi momentul în care autorităţile au cunoscut 
limitele de fi nanţare ale proiectului.

Dacă aceste limite erau cunoscute la mo-
mentul promovării publice a proiectului, opi-
nia publică a fost indusă în eroare.

Dacă aceste limite au fost cunoscute ulte-
rior, trebuie explicat de ce proiectul a conti-
nuat să fi e prezentat ca realizabil şi ce deci-
zii au fost luate între timp.

În ambele situaţii, responsabilitatea apar-
ţine exclusiv autorităţii care a comandat stu-
diul, a aprobat indicatorii tehnico-economici şi 
a prezentat public proiectul ca fi ind fezabil.

Mai mult, proiectul ajunsese într-o fază 
avansată. Au fost parcurse proceduri, au 

fost făcute atribuiri, iar numele construc-
torului CON-A a fost asociat public cu rea-
lizarea acestui obiectiv. În aceste condiţii, 
este legitim să se întrebe: ce contracte au 
fost atribuite, ce sume publice au fost chel-
tuite şi cine răspunde pentru aceste deci-
zii, în contextul abandonării proiectului?

Veriga lipsă care trebuie lămurită public 
este lanţul decizional.

Un proiect de această anvergură este 
aprobat prin hotărâri, validat prin indica-
tori tehnico-economici şi promovat public 
în baza unor decizii formale. Dacă, la un 
moment dat, proiectul a devenit neeligibil 
din cauza limitelor de fi nanţare, există un 
moment precis în care acest fapt a fost cu-
noscut instituţional.

Întrebarea esenţială nu este dacă proiec-
tul a devenit neeligibil, ci când a devenit ne-
eligibil şi cine ştia acest lucru.

În acest context, trebuie spus explicit că 
au fost formulate întrebări şi interpelări par-
lamentare ofi ciale, inclusiv reiterări adresa-
te ministrului Sănătăţii, Alexandru Rafi la, 
reprezentant al PSD, tocmai pentru a obţine 
documentele şi explicaţiile care lipsesc din 
spaţiul public.

Faptul că aceste demersuri instituţionale 
au fost ocolite, amânate sau tratate formal ara-
tă clar că problema nu este „politizarea” su-
biectului, ci refuzul de a asuma o decizie ad-
ministrativă. De aceea, subiectul nu poate fi  
închis printr-o „dezbatere”, ci doar prin docu-
mente şi asumare.

Aceasta nu este o situaţie izolată. Es-
te continuarea unui tipar practicat de PSD 
şi PNL de peste 36 de ani: proiecte mari 
anunţate, promisiuni repetate în campa-
nii, urmate de amânări, reformulări şi 
mutarea discuţiei atunci când vine mo-
mentul adevărului.

Când rezultatul lipseşte, se schimbă te-
ma; când explicaţiile lipsesc, se organizea-
ză dezbateri.

În acest cadru, invitaţia Consiliului Jude-
ţean Sibiu la o „dezbatere” generală, lansată 
după eliminarea proiectului din fi nanţare şi 
după interpelările şi reiterările parlamenta-
re depuse de AUR, nu aduce clarifi cări. Mu-
tă discuţia din zona răspunderii administra-
tive în zona opiniilor generale.

În paralel, promovarea unei alte direcţii – 
transformarea Spitalului CFR într-un spital 
municipal – nu poate substitui spitalul jude-
ţean promis. Este un alt proiect, cu altă sca-
ră şi alt regim administrativ. Schimbarea 
obiectivului nu şterge obligaţia de a explica 
eşecul proiectului iniţial.

Întrebările rămân şi trebuie să primeas-
că răspuns:
• cine a aprobat studiul de fezabilitate şi in-

dicatorii fi nanciari,
• cine a validat încadrarea în plafonul de fi -

nanţare,
• când a fost cunoscută neeligibilitatea şi de 

către cine,
• ce contracte au fost atribuite şi ce bani pu-

blici au fost cheltuiţi,
• cine răspunde administrativ şi politic.

Sibienii nu cer dezbateri.
Cer răspunsuri.”

Luminiţa Păucean-Fernandes
Senator AUR – Sibiu

ANUNȚ DE LICITAȚIE PUBLICĂ

S.N.G.N. ROMGAZ S.A. 
organizează licitaţie publică

SNGN ROMGAZ SA Sucursala Mediaș cu sediul în Mediaș, str. Gării, nr. 5, jud. Sibiu or-
ganizează licitație publică cu strigare pentru vânzarea materialului, din tabelul de mai jos.

Nr.
crt. Denumire material Cantitate

[m]

Preţ de pornire a
licitaţiei fără 

TVA
şlei/mţ

Locul unde este
depozitat
materialul

1 Tubing 27/8" x 5,51 J55 uzură 90% 143.600 21,56 Secţia de Producţie
Delenii, jud. Mureş

Licitația pentru materialul tubular va avea loc în data de 05.03.2026 ora 930 la adresa: 
Mediaș, str. Gării, nr. 5. Materialul tubular se va vinde în limita stocului disponibil.

În caz de neadjudecare, licitația se va relua la data de 12.03.2026 ora 930 pentru ma-
terial tubular.

Taxa de participare la licitație este de 20 lei.

Garanția de participare la licitație este de 10% din prețul de pornire a materialului licitat 
în funcție de cantitatea dorită. Documentele necesare și informațiile suplimentare privind par-
ticiparea la licitație se pot obține de la Serviciul Mecano-Energetic – telefon 0374401161.

Menționăm că documentele se vor completa la Serv. Mecano-Energetic, str. Ioan Slavici 
nr.7 până la data licitației ora 900, urmând ca actele să se depună la registratura Sucursa-
lei Mediaș, str. Gării nr. 5 cu minim o oră înainte de începerea licitației.

PUBLICITATE

MAI MULTE DETALII AICI
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Sibiul este unul dintre 
judeţele care se mândreşte 
cu multe produse şi cul-
turi ecologice, dar şi pro-
duse tradiţionale şi reţete 
consacrate înregistrate. 
Înregistrarea acestora 
intră în atribuţiile 
Direcţiei Agricole Sibiu, o 
instituţie cu care puţini 
sibieni intră în contact, 
dar care are un impact 
major asupra agriculturii 
din judeţul nostru.

Margareta LUPU

Despre activitatea aces-
tei instituţii, dar şi despre 
produsele care au dus faima 
Sibiului în toată ţara şi chiar 
peste hotare, am vorbit cu 
directorul Direcţiei Agrico-
le Sibiu, Roxana Enescu, 
într-un interviu acordat în 
exclusivitate pentru Mesa-
gerul de Sibiu.

R: Puţini sibieni intră 
în contact cu instituţia 
pe care o conduceţi. Ca-
re sunt atribuţiile aces-
tei instituţii, de fapt?

Roxana Enescu: Direc-
ţia Agricolă este reprezen-
tantul teritorial al Ministe-
rului Agriculturii şi Dezvol-
tării Rurale.

Metaforic, se poate spune 
că este „oglinda” acestui mi-
nister în teritoriu în sensul 
că: refl ectă modul în care po-
liticile agricole sunt imple-
mentate şi arată efi cienţa ad-
ministrativă la nivel local.

Direcţia pentru Agricul-
tură Judeţeană Sibiu este o 
instituţie publică cu perso-
nalitate juridică, serviciu pu-
blic deconcentrat în subordi-
nea Ministerului Agricultu-
rii şi Dezvoltării Rurale, res-
ponsabilă cu implementarea 
politicilor şi strategiilor Mi-
nisterului Agriculturii şi Dez-
voltării Rurale în domeniile 
de activitate ale acestuia, 
statistică, asistenţa tehnică, 
informarea, îndrumarea şi 
consilierea pentru obţinerea 
fondurilor europene şi naţi-
onale în rândul fermierilor, 
efectuarea activităţilor de 
monitorizare, verifi care, in-
specţii şi control în domeni-
ile de activitate, precum şi 
cu alte atribuţii prevăzute 
de legislaţia în vigoare. Toa-
te aceste sarcini sunt împăr-
ţite în cadrul a două servi-
cii: Serviciul implementarea 
politicilor, strategiilor în agri-
cultură şi industrie alimen-
tară, consultanţă agricolă şi 
formare profesională şi Ser-
viciul monitorizare, inspec-
ţii tehnice, verifi care şi con-
trol în domeniul agriculturii 
şi industriei alimentare şi 
statistică agricolă, monitori-
zare piaţă. Şi voi enumera o 
parte din numeroasele atri-
buţii specifi ce:

• autorizează şi monitori-
zează spaţiile de depozi-
tare pentru produsele agri-
cole în urma verifi cării la 
faţa locului a condiţiilor 
tehnice, conform Ordinu-
lui nr.222/2006 şi OUG 
nr.12/2006;

• primeşte cererile, întoc-
meşte procesele verbale 
de constatare şi emitere a 
autorizaţiilor de plantare, 
defrişare ori de tăiere pen-
tru pomi fructiferi, con-
form Legii nr.348/2003;

• primeşte şi operează în Re-
gistrul Plantaţiilor Vitico-
le (R.P.V.) declaraţiile de 
recoltă, declaraţiile de sto-
curi şi declaraţiile de pro-
ducţie a strugurilor de vin

• înregistrează şi avizează 
fi şele de înscriere în agri-
cultura ecologică ale ope-
ratorilor, producători, pro-
cesatori, comercianţi, im-
portatori, unităţi de pro-
ducţie pentru acvacultu-
ră, colectori fl oră sponta-
nă, în conformitate cu Or-
dinul nr. 1253/2013;

• aprobă scoaterea din cir-
cuitul agricol a terenuri-
lor situate în extravilan;

• înregistrează şi verifi că 
dosarele transmise de că-
tre primării cuprinzând 
numele şi datele de iden-
tifi care ale preemptorului 
ales de către vânzător ca 
potenţial cumpărător şi 
copiile tuturor procese-
lor-verbale privind deru-
larea fi ecărei etape proce-
durale de selecţie prevă-
zute de legislaţia în dome-
niu, prin care se consem-
nează în detaliu activită-
ţile şi acţiunile desfăşura-
te şi emite avizul fi nal/avi-
zul negativ şi îl transmi-
te/înmânează vânzătoru-
lui sau persoanei împuter-
nicite în acest sens, pre-
cum şi în copie la primă-
ria la care a fost înregis-
trată oferta de vânzare;

• primeşte şi verifi că docu-
mentaţia depusă de opera-

torul economic privind ates-
tarea produselor tradiţio-
nale, conform Ordinului 
comun al ministrului agri-
culturii şi dezvoltării ru-
rale, ministrului sănătăţii 
şi al preşedintelui Autori-
tăţii Naţionale pentru Pro-
tecţia Consumatorilor nr. 
724/1.082/360/2013;

• primeşte şi verifi că docu-
mentaţia depusă de ope-
ratorul economic privind 
atestarea produselor ali-
mentare obţinute conform 
reţetelor consacrate româ-
neşti, conform Ordinului 
comun al ministrului agri-
culturii şi dezvoltării ru-
rale, ministrului sănătă-
ţii şi al preşedintelui Au-
torităţii Naţionale pentru 
Protecţia Consumatorilor 
nr. 394/290/89/2014

• eliberarea autorizaţilor 
pentru cultivarea plante-
lor ce conţin substanţe stu-
pefi ante şi psihotrope (câ-
nepă), conform H.G. 
nr.1915/2006
În cadrul D.A.J. Sibiu or-

ganizăm cursuri de instrui-
re, iniţiere şi formare profe-
sională continuă, respectiv: 
Curs de califi care a producă-
torilor agricoli în meseria de 
lucrător în creşterea anima-
lelor, curs recunoscut de că-
tre Ministerul Muncii, Fami-
liei, Tineretului şi Solidarită-
ţii Sociale – şi Ministerul Edu-
caţiei şi Cercatării şi Cursuri 
de instruire a benefi ciarilor 
măsurilor din PNS (Planul 
Naţional Strategic): Agro-me-
diu şi climă/agricultura eco-
logică şi Managementul ex-
ploataţiei Agricole.

De asemenea, D.A.J. Si-
biu se ocupă cu informarea, 
consilierea şi întocmirea do-
cumentelor în vederea acce-
sării programelor de mini-
mis – Pe parcursul anului 
2025, în judeţul Sibiu, s-au 
acordat urmatoarele ajutoa-
re de minimis:
• Ajutor de minimis pentru 

aplicarea Programului de 

susţinere a producţiei de 
legume cultivate în spaţii 
protejate cu un număr de 
7 benefi ciari eligibili în 
cuantum de 89.593,20 lei;

• Programul de susţinere 
pentru activitatea de re-
producţie, incubaţie şi de 
creştere în sectorul avicol 
– 2 benefi ciari cu suma to-
tală de 18.771.171,42 lei;

• Instituirea unei scheme de 
ajutor de minimis pentru 
susţinerea crescătorilor de 
porci de reproducţie din ra-
sele Bazna şi/sau Manga-
liţa cu un benefi ciar cu su-
ma aprobată de 2.300 lei.
Şi nu în ultimul rând, aş 

mai menţiona, participarea 
în cadrul comisiilor de eva-
luarea pagubelor produse de 
atacurile animalelor sălba-
tice (urs, lup, mistreţi).

Aţi menţionat faptul că 
eliberaţi autorizaţii de 
cultivare pentru plante-
le care conţin substanţe 
psihotrope. Avem în ju-
deţul Sibiu aşa ceva?

Da, este vorba de ISTIS 
Bucureşti – Centrul pentru 
Testarea Soiurilor Sibiu, pen-
tru o suprafaţă de 0,10 ha, uti-
lizarea fi ind în scop ştiinţifi c.

Dar plantaţii cu specii 
protejate?

Avem şi plantaţii de spe-
cii protejate, respectiv nuc. 
Două livezi, mai exact: una 
la Agnita, pe o suprafaţă de 
2 hectare, se cultivă semiin-
tensiv şi una la Păuca, pe o 
suprafaţă de 18,31 de hec-
tare, plantaţie clasică.

Nucul este, deci, o spe-
cie protejată. Ce în-
seamnă asta?

Asta înseamnă că nucii 
nu pot fi  tăiaţi fără autori-
zaţia emisă de către D.A.J. 
Sibiu. Dacă un cetăţean a-
re un nuc în grădină/curte, 
îl poate tăia doar dacă po-
mul este îmbătrânit şi pre-
zintă ramuri uscate în pro-

porţie de 60% din coroană, 
este amplasat într-un peri-
metru unde urmează să se 
construiască obiective de in-
teres naţional sau de inte-
res al comunităţii locale, ori 
acesta este amplasat pe ali-
niamentele drumurilor na-
ţionale şi pune în pericol si-
guranţa circulaţiei rutiere.

Dar, repet, tăierea se fa-
ce doar cu autorizaţie emi-
să de către Direcţia Agrico-
lă. Tăiarea fără autorizaţie 
a unui nuc, constituie con-
travenţie şi se sancţionează 
cu amendă cuprinsă între 
5000 de lei şi 10.000 de lei.

Aţi spus că la Direcţia Di-
recţia Agricolă Sibiu se 
înregistrează produsele/
culturile ecologice. Câte 
astfel de produse/culturi 
avem în judeţul Sibiu?

La nivelul judeţului Sibiu 
avem înregistraţi un număr 
de 495 operatori în agricul-
tură ecologică, din care: 468 
producători, 13 procesatori, 
11 distribuitori şi 2 exporta-
tori. Mai avem înregistrat şi 
un colector fl oră spontană re-
spectiv, fructe de pădure şi 
ciuperci. De asemenea, sin-
gura fermă ecologică din ju-
deţ înregistrată la noi este 
una avicolă, la Hoghilag.

Ce tipuri de produse/
culturi ecologice 
avem înregsitrate 
în judeţul Sibiu?

Ponderea operatorilor 
inregistraţi în A.E. este da-
tă de cei cu păşuni/fâneţe şi 
apicultori. În judeţul Sibiu 
işi desfăşoară activitatea un 
număr de 31 apicultori în-
registraţi în A.E. cu 3378 fa-
milii de albine. Avem înre-
gistrate şi produse de pati-
serie/cofetărie.

Când vine vorba de pro-
duse tradiţionale, câţi 
producători avem înre-
gistraţi în jdeţul Sibiu?

La nivelul judeţului Sibiu 
avem un număr de cinci pro-
ducători, fi ecare cu mai mul-
te produse atestate tradiţio-
nal. Aceştia se regăsesc în 
Tălmaciu, Alămor, Racoviţa, 
Boiţa şi municipiul Sibiu.

Produsele înregistrate sunt 
specialităţi din carne de porc, 
pâine/lichiu, specialităţi din 
Mangaliţă, diferite tipuri de 
băuturi distilate obţinute din 
fructe şi zacuscă.

Ce înseamnă „reţetă 
consacrată” şi ce astfel 
de reţete avem înregis-
trate în judeţul Sibiu?

Reţetele consacrate se re-
feră la produsele fabricate 
după reţetele mai vechi de 
anul 1975. Din judeţul Si-
biu avem înregistrate în Re-
gistrul Naţional al Reţete-

lor Consacrate, un număr 
de 20 de astfel de reţete.

Cele mai multe reţete, 13 
la număr, sunt specialităţi 
din carne de porc şi oaie, în-
registrate de o Întreprinde-
re Familială care are sediul 
social în Jina, dar punctul 
de lucru în Bucureşti.

Avem apoi patru tipuri de 
mezeluri fabricate după re-
ţete vechi de un procesator 
cu tradiţie în judeţul Sibiu, 
o reţetă de muştar, una de 
biscuiţi şi una de îngheţată.

Mai avem în curs de ates-
tare o reţetă de pâine de ca-
să cu cartofi , care de aseme-
nea aparţine unui operator 
economic cunoscut din Sibiu.

Bineînţeles, în judeţul Si-
biu avem mult mai multe 
reţete consacrate, produse 
tradiţionale sau produse/cul-
turi ecologice, doar că mul-
ţi producători nu îşi înregis-
trează produsele/reţetele.

De ce se întâmplă 
acest lucru?

Probabil li se pare com-
plicat demersul, deşi nu es-
te. În plus, ar avea multe 
avantaje dacă şi-ar înregis-
tra produsele/reţetele.

Aţi mai pomenit şi de 
atacurile animalelor 
sălbatice. Cât de frec-
vente sunt acestea?

Reprezentanţii Direcţiei 
Agricole fac parte din comi-
siile de constatare în cazul 
acestor atacuri.

Şi noi avem evidenţele 
atacurilor asupra animale-
lor domestice şi culturilor.

De exemplu, anul trecut, 
în anul 2025, au fost înre-
gistrate 343 de atacuri ale 
urşilor, 37 de atacuri ale lu-
pilor, 6 ale mistreţilor, 5 ale 
ciutelor şi 17 ale ciorilor 
(strict la culturi).

Au fost afectate, în total, 
111,5 ha de porumb, 19,6 ha 
de fl oarea soarelui, 162 de 
bovine, 821 de ovine, 6 bu-
baline, 7 suine, 3 ecvide (cai, 
asini), 2 câini, 105 stupi şi 
0,217 ha de pomi fructiferi.

Aveţi o activitate foarte 
diversifi cată şi variată. 
Câţi angajaţi are Direc-
ţia Agricolă Sibiu?

La ora actuală avem 24 
de funcţionari publici. Şi, 
dat fi ind faptul că suntem 
puţini, a fost necesară o re-
distribuire a atribuţiilor şi 
o oarecare încărcare supli-
mentară a personalului an-
gajat. Dar încercăm să răs-
pundem prompt tuturor so-
licitărilor, astfel încât cetă-
ţenii judeţului să benefi cie-
ze de servicii de cea mai î-
naltă calitate, din partea in-
stituţiei noastre.

Vă mulţumesc.

INTERVIU

Roxana Enescu, directorul Direcţiei 
Agricole Sibiu: „Sibiul este recunoscut 
pentru produsele tradiţionale”
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Consiliul Local Mediaş s-a 
reunit luni, 9 februarie, în 
şedinţă extraordinară. S-a 
desfăşurat online şi a avut 
înscris un singur punct pe 
ordinea de zi. Este vorba 
despre proiectul de hotă-
râre privind aprobarea 
Listei preliminare de prio-
rităţi a solicitanţilor care 
au acces la locuinţele pen-
tru tineri, destinate închi-
rierii, construite de către 
Agenţia Naţională pentru 
Locuinţe şi afl ate în admi-
nistrarea Consiliului 
Local Mediaş. Proiectul a 
fost aprobat de către ale-
şii locali.

Alex PÎNTEA

În urma analizării cereri-
lor de locuinţe pentru tineri, 
destinate închirierii care au 
fost depuse pe parcursul anu-
lui 2025, Comisia socială a 
avut obligaţia de a prezenta 
Consiliului Local Mediaş, lis-
ta solicitanţilor care au ac-
ces la locuinţele pentru ti-
neri, destinate închirierii, 
precum şi propuneri privind 
ordinea şi modul de soluţio-
nare a cererilor, luându-se 
în considerare folosirea spa-
ţiului locativ existent, în con-
diţiile legii. Analizarea cere-
rilor şi stabilirea listei de pri-
orităţi în soluţionarea aces-
tora se face până la sfarşitul 
lunii februarie a anului în 
curs, luându-se în conside-
rare cererile depuse până la 
sfârşitul anului precedent.

Garsoniere şi 
apartamente

Lista preliminară de prio-
rităţi pentru anul 2026 este 
formată din două părţi. Este 
vorba despre lista pentru gar-
soniere, respectiv lista pen-
tru apartamente. Lista de pri-
orităţi pentru garsoniere cu-
prinde 62 persoane care au 
punctaje cuprinse între 39 şi 

69 puncte. Lista de priorităţi 
pentru apartamente cuprin-
de 27 persoane cu punctaj în-
tre 40 şi 63. În cazul unor 
punctaje egale, conform in-
strucţiunilor prevăzute în 
Anexa numărul 11 a Norme-
lor Metodologice pentru pu-
nerea în aplicare a prevede-
rilor Legii numărul 152/1998 
privind înfi inţarea Agenţiei 
Naţionale pentru Locuinţe, 
solicitanţii vor fi  departajaţi 
în funcţie de vechimea cere-
rii solicitantului, având prio-
ritate cel a cărui cerere are 
vechime mai mare.

Criterii obligatorii
Există mai multe criterii 

obligatorii, pentru a benefi -
cia de o locuinţă ANL. Ast-
fel, titularul cererii de repar-
tizare trebuie să fi e major, în 
vârstă de până la 35 de ani 
la data depunerii cererii şi 
să poată primi repartiţie pen-
tru locuinţă în cel mult 60 
de luni de la împlinirea aces-
tei vârste. De asemenea, ti-
tularul cererii de locuinţă şi 
ceilalţi membri ai familiei 
acestuia, trebuie să nu deţi-
nă şi să nu fi  deţinut o altă 
locuinţă în proprietate şi/sau 
să nu fi e benefi ciarul unei al-
te locuinţe cu chirie, propri-
etate de stat, proprietate a 
unităţii administrativ-teri-
toriale sau a unităţii în care 
îşi desfăşoară activitatea, în 

municipiul Mediaş. Totoda-
tă acesta trebuie să îşi des-
făşoare activitatea în muni-
cipiului Mediaş. Repartiza-
rea locuinţelor se face în li-
mita fondului disponibil, lu-
ându-se în considerare atât 
locuinţele libere din fondul 
existent, cât şi locuinţele ce 
urmează a fi  fi nalizate în ca-
drul unor obiective de inves-
tiţii aprobate şi cuprinse în 
programul de construcţii de 
locuinţe pentru tineri, desti-
nate închirierii.

Proiect în derulare
Pe lângă blocurile de tip 

ANL deja existente la Me-
diaş, Ministerul Lucrărilor 
Publice, Dezvoltării şi Ad-
ministraţiei, va construi la 
Mediaş 88 locuinţe pentru 
tineri în zona târgului de ve-
chituri. Este vorba despre 
24 de apartamente cu 3 ca-
mere, 40 de apartamente cu 
două camere şi 24 de apar-
tamente cu o cameră. Vara 
trecută, Ministerul Dezvol-
tării, Lucrărilor Publice şi 
Administraţiei, a reaprobat 
indicatorii tehnico-economici 
ai acestui obiectiv de inves-
tiţii, a cărui fi nanţare va fi  
asigurată de la bugetul de 
stat. Acest lucru a fost ne-
cesar după ce fi rma care a 
câştigat prima licitaţie or-
ganizată a renunţat ulteri-
or la contract.

A fost aprobată lista de priorităţi
În data de 14 februarie, 
va avea loc un eveniment 
de tip meet în municipiul 
Mediaş. „SIGNAL OF 
LOVE – League Meet” 
se va desfăşura la Centrul 
Social Comunitar de 
Agrement şi Sport de pe 
strada Sticlei şi va reuni 
20 echipe de robotică din 
mai multe zone ale ţări. 
Meet-ul este organizat 
de „Gear Maniacs” şi „The 
Resistance”, cu sprijinul 
Primăriei Municipiului 
Mediaş şi al Asociaţiei 
Mediaş 750 de Ani. Faza 
regională a competiţiei 
de robotică va avea loc în 
perioada 28 februarie – 1 
martie 2026 la Alba Iulia.

Alex PÎNTEA

Echipe de robotică din 
mai multe regiuni ale ţării 
îşi dau întâlnire la sfârşitul 
acestei săptămâni la Medi-
aş. Centrul Social Comuni-
tar de Agrement şi Sport de 
pe strada Sticlei va găzdui 
un eveniment de tip meet 
va fi  gazdă pentru un eve-
niment de tip meet. Acesta 
este intitulat organizat de 
către „SIGNAL OF LOVE – 
League Meet” şi este orga-
nizat de către „Gear Mani-
acs” şi „The Resistance”, cu 
sprijinul Primăriei Munici-
piului Mediaş şi al Asocia-
ţiei Mediaş 750 de Ani. Do-
uă dintre echipele partici-
pante sunt din municipiul 
Mediaş. Este vorba despre 
„SNGine”, echipa Colegiu-
lui „Şcoala Naţională de Gaz” 
şi „The Resistance”, echipa 
L i c e u l u i  Te o r e t i c 
„Roth-Oberth”.

Rezultat bun
La sfârşitul săptămânii 

trecute a avut loc la Alba Iu-
lia, „2026 TXS” un nou eve-
niment de tip meet. Munici-
piul Mediaş a fost reprezen-

tat la competiţia de robotică 
de echipa „The Resistance” 
a Liceului Teoretic „Roth 
Oberth”. „2026 TXS” a reu-
nit 19 echipe din Alba Iulia, 
Sibiu, Blaj, Satu Mare, Târ-
gu-Mureş, Cluj-Napoca, Râm-
nicu Vâlcea, Cugir, Piteşti, 
Târgu-Jiu, Mediaş şi Sebeş. 
Echipa „The Resistance” a 
ocupat locul 2 la meet-ul de 
la Alba Iulia şi a urcat pe po-
ziţia a 8-a la nivel de regiu-
ne. „Pe data de 7 februarie 
2026 am avut plăcerea de a 
participa la cel de-al patru-
lea meet al acestui sezon, 
TXS League Meet, organizat 
de @teamxeo. Alături de re-
stul echipelor am trăit o zi 
plină de emoţii, strategie şi 
multă muncă în echipă. Am 
disputat 6 meciuri, dintre ca-
re 4 au fost câştigate, demon-
strând cât de mult am cres-
cut atât tehnic, cât şi ca echi-
pă. Acest efort colectiv ne-a 
adus pe locul 2, o performan-
ţă care ne face mândri şi ne 
încurajează să mergem mai 
departe cu şi mai multă de-
terminare. Continuăm să în-

văţăm, să ne perfecţionăm 
şi să ne depăşim limitele la 
fi ecare competiţie. Următoa-
rea provocare ne aşteaptă”, 
este mesajul transmis de 
echipa The Resistance.

Poziţii bune
Faza regională a compe-

tiţiei de robotică „First Te-
ch Challenge”, va avea loc 
în perioada 28 februarie – 1 
martie 2026. Înaintea aces-
teia echipele din municipiul 
Mediaş stau bine şi foarte 
bine în clasament. Astfel, 
„SNGine”, echipa Colegiu-
lui „Şcoala Naţională de Gaz” 
ocupă locul 1 pe regiune. A 
doua cea mai bine clasată 
este echipa „The Resistan-
ce”, a Liceului Teoretic 
„Roth-Oberth”, care se afl ă 
pe poziţia a opta. De aseme-
nea, „LTASrob”, echipa Li-
ceului Teoretic „Axente Se-
ver” se afl ă pe poziţia cu nu-
mărul 20 în clasament. Ce-
le mai bune 12 echipe la fa-
za regională se vor clasa la 
faza naţională programată 
în luna martie la Bucureşti.

Meet la Mediaş

49 de familii şi-au luat în 
primire noile locuinţe din 
blocurile construite pe 
strada Baia de Nisip. La 
sfârşitul săptămânii trecu-
te, acestea au fost primite 
la sediul Primăriei Mediaş, 
acolo unde le-a fost prezen-
tat şi proiectul prin inter-
mediul căruia au fost con-
struite cu fonduri europe-
ne cele opt blocuri de locu-
inţe sociale. De asemenea, 
au semnat contractele pen-
tru noile locuinţe. Ulterior, 
participanţii s-au deplasat 
în zona Baia de Nisip, unde 
fi ecare familie a primit 
cheia viitoarei locuinţei.

Alex PÎNTEA

Zeci de familii din Me-
diaş s-au mutat aşadar la 
casă nouă. Au fost invita-
te la sediul Primăriei Me-
diaş, unde au primit ves-
tea că urmează să intre în 
posesia locuinţelor. După 
semnarea contractelor, be-
nefi ciarii au primit cheile 
locuinţelor. Proiectul „Con-
strucţie locuinţe sociale co-

lective, inclusiv utilităţi şi 
amenajări exterioare – loc 
de joacă, strada Baia de Ni-
sip” a vizat realizarea unui 
ansamblu format din 8 imo-
bile, care cuprind un total 
de 80 de locuinţe. Dintre 
acestea, 32 sunt aparta-
mente cu 3 camere, alte 32 

cu 2 camere şi 16 aparta-
mente de o cameră. Proiec-
tul a fost fi nanţat prin Pro-
gramul Operaţional Regi-
onal 2014 – 2020, axa pri-
oritară 9, Sprijinirea rege-
nerării economice şi socia-
le a comunităţilor defavo-
rizate din mediul urban.

Distribuite în totalitate
Primarul municipiului 

Mediaş, Gheorghe Roman, 
alături de reprezentanţi ai 
administraţiei publice loca-
le, a participat la semnarea 
contractelor pentru locuin-
ţele sociale rămase disponi-
bile după ce, la sfârşitul anu-

lui trecut au fost atribuite 
31 dintre acestea. După sem-
narea documentelor, benefi -
ciarii au vizitat apartamen-
tele, exprimându-şi bucuria 
şi recunoştinţa faţă de spri-
jinul acordat de administra-
ţia locală. „După o perioadă 
în care exista o anumită in-
certitudine în legătură cu a-
ceste locuinţe sociale, astăzi 
chiar şi cei mai mari critici 
pot să observe că promisiu-
nea pe care am făcut-o în ur-
mă cu câţiva ani s-a îndepli-
nit. Trebuie înţeles faptul că 
proiectele mari, proiectele 
importante, care au şi cos-
turi corespunzătoare, se pot 
realiza doar în timp. Acest 
lucru pot să îl transmit cu 
privire la toate proiectele 
mari pe care le desfăşurăm 
în oraş, astfel că, atunci când 
începem un proiect, oricât 
de mult mi-aş dori eu să se 
încheie mai repede, acesta 
are de parcurs anumite eta-
pe. Trebuie încredere şi răb-
dare, iar pentru acest lucru, 
le mulţumesc tuturor medi-
eşenilor care mă înţeleg şi 

care mă susţin”, a declarat 
Primarul municipiului Me-
diaş, Gheorghe Roman.

80 apartamente
Blocurile situate pe stra-

da Baia de Nisip au fost ra-
cordate la reţelele de utili-
tăţi afl ate în zonă: apă, ca-
nalizare, energie electrică şi 
gaze naturale. Prin interme-
diul acestui proiect s-au re-
alizat şi spaţii de joacă şi a 
fost amenajat spaţiul verde 
adiacent acestuia pe o su-
prafaţă totală de 490 metri 
pătraţi. Acest spaţiu este 
format dintr-o zonă dotată 
cu echipamente de joacă pen-
tru copii, aparate de fi tness, 
masă de ping-pong, un spa-
ţiu cu grătar de exterior şi 
mese de picnic. De aseme-
nea, zona verde este dotată 
cu mobilier specifi c, respec-
tiv bănci şi coşuri de gunoi. 
Implementarea investiţiei a 
permis valorifi carea unui te-
ren degradat şi crearea unor 
condiţii de locuire decente 
pentru persoanele defavori-
zate din municipiul Mediaş.

Proiect finalizat cu succes la Mediaş
 Încă 49 de locuinţe sociale din zona Baia de Nisip au fost predate către beneficiari
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Piaţa este satul din mijlocul orașului!Piaţa este satul din mijlocul orașului!
Gusturile copilăriei le găsești la noi!Gusturile copilăriei le găsești la noi!

 Adresa: Calea Surii Mari nr. 16A (Piata Obor) 
 Email: offi ce@pietesibiu.ro  Telefon: 0269 / 210539

Consumaţi produse românești!
Consumaţi produse locale!

PUBLICITATE

Adăpostul Animal Life 
Sibiu funcţionează 
la capacitate maximă, 
iar fără ajutor din partea 
sibienilor, preluarea unor 
noi cazuri devine aproape 
imposibilă. Reprezentanţii 
asociaţiei au transmis 
un apel urgent către sibie-
nii care pot oferi cazare 
temporară pentru un 
câine sau o pisică salvate.

„Avem nevoie URGENTĂ 
de cazare temporară pentru o-
rice câine din adăpost! Asta ne 
ajută să putem prelua câinii 
pe care îi avem internaţi. Ce 
înseamnă să fi i «foster» şi de 
ce avem atâta nevoie de voi?

Zilnic vedeţi pe pagina 
noastră mesaje de genul «că-
utăm cazare temporară… asi-
gurăm tot ce este nevoie», iar 
asta se întâmplă pentru că ne 
lipseşte spaţiul, aproape nici-
odată nu avem un loc liber. 

Sunt găsiţi puiuţi de câine sau 
pisică, nevaccinaţi şi cu risc 
mare de a se îmbolnăvi, dacă 
nu sunt ţinuţi într-un spaţiu 
«sigur». Spaţiu «sigur» înseam-
nă să nu mai fi  fost alţi puiuţi 
bolnavi acolo (la noi nu mai 
există un astfel de spaţiu), să 
nu poată ieşi în stradă şi să 
fi e respectate toate condiţiile 
ce ţin de sănătatea şi siguran-
ţa animăluţului.

Să fi i foster este o mare res-
ponsabilitate, dar vine la pa-

chet cu multă recunoştinţă şi 
afecţiune. Momentul despăr-
ţirii de animăluţul pe care l-aţi 
găzduit temporar poate fi  du-
reros, însă trebuie să ştiţi că 
ceea ce aţi făcut pentru el es-
te, de multe ori, diferenţa din-
tre viaţă şi moarte, iar căţelul 
sau pisica care pleacă de la 
dumneavoastră pleacă într-o 
familie aleasă cu grijă, astfel 
încât acesta să fi e fericit până 
la adânci bătrâneţi”, este me-
sajul transmis de asociaţie.

Adăpostul Animal Life Sibiu 
este „full”. Se caută foster!

CITEȘTE
pe www.mesageruldesibiu.ro

VEZI MAI MULTE DETALII AICI

„Urmând calea Sighişoarei, 
de-a lungul drumului jude-
ţean care pleacă din 
Agnita, ajungi în Brădeni, 
localitate căreia întemeie-
torii saşi îi spuneau 
«Henndorf», adică «Satul 
găinii»”- îşi încep povestea 
săptămânală, despre 
oameni şi locuri de poves-
te, reprezentanţii 
Consiliului Judeţean Sibiu.

Legenda comorii
Nimeni nu poate băga mâ-

na în foc legat de provenien-
ţa exactă a denumirii, însă 
locuitorii zonei spun că aici 
ar fi  locuit în vechime un no-
bil pe nume Kirr, care a în-
gropat o comoară din aur, sub 
forma unei cloşti cu pui. Ba 
chiar, unii ştiu şi locul: zona 
în care turnul bisericii săseşti 
face umbră la ceasul amiezii.

La biserica săsească pur-
tătoare a hramului Sfântu-
lui Andrei l-am întâlnit pe 
Grigore Moga, profesor de 
română şi franceză, fost di-
rector al şcolii din Brădeni 
între anii 1989 şi 2017. Es-
te pensionar cu „normă în-
treagă” şi ghid inimos pen-
tru oricine este dispus să fa-
că o călătorie în timp. Nu 
poartă doar cheile sfântului 
lăcaş de rugăciune, ci şi po-
veştile care l-au însoţit de-a 
lungul veacurilor.

„Biserica a fost ridicată 
în secolul al XIV-lea, iar la 
1450 a fost prelungită, în-
trucât într-o primă fază exis-
ta doar altarul”, spune Gri-
gore Moga în timp ce păşeş-
te în biserica pe a cărei bol-
tă stă scris cu litere gotice 
un verset din Evanghelia 
după Luca: „Slavă lui Dum-
nezeu întru cei de Sus!”

Secretele zidurilor
Fostul profesor se strecoa-

ră printre băncuţele frumos 

rânduite şi ridică un capac din 
lemn, lesne de confundat cu 
podeaua bisericii: „Aici avem 
o fântână cu apă de băut. Bi-
serica era locul în care săte-
nii se refugiau atunci când sa-
tul era atacat. Există şi o cen-
tură de fortifi caţie cu ziduri 
înalte de 4-5 metri, prevăzu-
tă cu locuri de tragere. Din 
turnul bisericii se arunca în-
spre atacatori cu smoală, pie-
tre şi apă fi artă. Ba, chiar se 
povesteşte că au fost folosiţi 
şi fagurii cu albine pentru a-i 
opri pe duşmani în a escala-
da zidurile de apărare.”

Biserica, descrisă de spe-
cialişti ca făcând tranziţia de 
la stilul gotic la cel renascen-
tist, se afl ă într-o stare bu-
nă, cu numeroase picturi ca-

re împodobesc galeria dispu-
să pe trei laturi, reprezen-
tând scene din viaţa de zi cu 
zi. În faţa altarului, „Cina 
cea de taină” domină privi-
rea celor veniţi să se roage, 
lucrarea fi ind semnată de 
Arthur Coulin, cunoscut pic-
tor sas, absolvent al Colegiu-
lui Evanghelic (actualul Co-
legiu Brukenthal din Sibiu) 
şi colaborator al lui Octavi-
an Smigleschi în realizarea 
iconostasului din Catedrala 
Mitropolitană a Sibiului.

În urmă cu 275 de ani, o 
inundaţie i-a adus pe preot 
şi enoriaşi mai aproape de 
cer. La propriu: „A fost o in-
undaţie puternică provocată 
de apele Halmărului, un afl u-
ent al râului Hârtibaciu. A 

crescut mult nivelul pânzei 
freatice, astfel încât sătenii 
au luat decizia să aducă mul-
tă umplutură de piatră şi pă-
mânt şi să ridice nivelul cur-
ţii şi al podelei bisericii cu 
1,5 metri. Era anul 1850”.

Cuferele cu „comori”
Dar adevărata comoară 

a bisericii din Brădeni se gă-
seşte deasupra bolţii gotice, 
şi are forma unor cufere din 
lemn. „Acestea sunt vestite-
le lăzi de vecinătate pe care 
fi ecare familie o avea depo-
zitată în podul bisericii. 
Atunci când doi tineri se că-
sătoreau, noua familie era 
obligată să aducă o ladă în 
care să-şi păstreze atât obiec-
te de valoare, cât şi unele 

provizii cu alimentele nece-
sare în situaţia în care ar fi  
fost nevoită să se refugieze 
în caz de atac.”

Despre lăzile din Brădeni 
au auzit şi specialiştii Uni-
versităţii de Artă şi Ştiinţe 
Aplicate din Hildesheim, oraş 
german din apropierea Ha-
novrei. Mai mulţi studenţi 
în conservare au trudit, în-
tre 2003 şi 2005, pentru a re-
staura o parte a lăzilor de 
vecinătate. „La vremea ace-
ea, acoperişul bisericii era 
degradat, ploua prin el. Lă-
zile au fost coborâte cu ma-
caraua şi duse la Sighişoara 
pentru a fi  restaurate în si-
guranţă. Tot atunci a fost re-
parat şi acoperişul, astfel în-
cât lucrările la lăzi au putut 

continua în podul bisericii”, 
mai arată profesorul-ghid.

Piese de muzeu
În „Mica Românie” din 

Dumbrava Sibiului, la Muze-
ul Astra, au ajuns şapte lăzi 
de vecinătate afl ate odinioa-
ră în podul bisericii din Bră-
deni, unele având o vechime 
de şase secole. Despre aces-
tea, muzeografa Simona Ma-
learov spune că „se disting 
prin capacul înalt, care repre-
zintă aproximativ un sfert din 
înălţimea totală a lăzii, pre-
cum şi prin construcţia robus-
tă a întregii piese, realizată 
prin îmbinarea scândurilor 
în tehnica tradiţională nut şi 
feder. Repertoriul ornamen-
tal unitar cuprinde motive 
simbolice cu rol de protecţie, 
incluzând reprezentări antro-
pomorfe şi zoomorfe, alături 
de motive geometrice, fi to-
morfe şi fl orale.”

Ghid în vremurile 
de odinioară

„Dacă ajungeţi în „Satul 
găinii”, căutaţi-l pe Grigore 
Moga, un profesor mic de stat, 
mare la sfat, care vă va înso-
ţi în vremurile de odinioară, 
când paza bună trecea pri-
mejdia rea, iar oamenii îşi ţi-
neau avuţia în podul biseri-
cii fortifi cate. În turn veţi gă-
si şi trei clopote, cel mai vechi 
chemând sătenii încă de acum 
700 de ani să vină să se roa-
ge sau să se adăpostească din 
calea năvălitorilor.

Veţi avea ocazia unică de 
a admira cele aproximativ 
120 de lăzi de vecinătate din 
scândură trainică şi groasă 
care formează cea mai ma-
re colecţie din România.

Aici, totul vă va spune 
acelaşi lucru: judeţul Sibiu 
are oameni şi locuri de po-
veste!”, mai spun reprezen-
tanţii CJ Sibiu.

„Satul găinii” şi ale sale cufere din podul 
unei biserici cu fântână în podea
¤ Satul Brădeni ascunde comori şi istorii de puţini ştiute
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MULT MAI MULT DECÂT NIŞTE SIMPLE FIRIMITURI DE VIAŢĂ ADEVĂRATĂ (288) 
Periplu sibian

Aşezat în chiar centrul ge-
ografi c al României, judeţul Si-
biu, cu ale sale întinse pămân-
turi arabile şi fertile, cu livezi 
pomicole, vii, păşuni, fânaţe, 
păduri, munţi şi văi, ocupă o 
suprafaţă de peste 5400 de ki-
lometri patraţi. Dominat, în 
zona lui alpină, de trei seme-
ţe vârfuri stâncoase: Negoiu şi 
Suru din Munţii Făgăraş, pre-
cum şi de Cindrelul urcuşului 
abrupt al Mărginimilor sale, 
cu o altitudine de 2245 de me-
tri. Întregul perimetru geogra-
fi c este cuprins între chenarul 
descris atât de cursurile mijlo-
cii ale apelor râurilor Olt şi 
Târnava Mare, cât şi de lun-
gul parcurs al văilor Hârtiba-
ciului şi Cibinului. Cel mai în-
depărtat sat de şes, faţă de re-
şedinţa administrativă a jude-
ţului, este Produl, aparţinător 
de comuna Hoghilag. Aşeza-
rea-fanion naţional al cultiva-
torilor plăcut-mirositoarelor 
TUBEROZE. Cu precizarea că 
satul Prod (Pruden, în limba 
germană) era considerat, du-
pă înfăptuirea Unirii de la 1 
Decembrie 1918, de la Alba Iu-
lia, ca adevăratul centru geo-
grafi c al României Mari. Însă 
una dintre cele mai înalte şi 
răsfi rate aşezari locuite din în-
treaga ţară este Jina. Cu ale 
sale aproape 1400 de case şi 
gospodării. Cu multe saivane 
de vite cornute şi stâne de oi. 
Cu fânare şi colibe ale cosaşi-
lor. Cu fântâni şi izvoare cu 
ape reci şi bune de băut. Cu 
cantoane silvice şi cu borne de 
hotărnicie. Dar şi cu o puzde-
rie de sfi nte Troiţe şi Cruci, 
aşezate la margini de drumuri 
prăfuite şi poteci pietruite. Lo-
calitate străbătută, încă din 
vara anului 1938, de aşa zisul 
„Drum al Regelui Carol al 
II-lea”. O lungă şosea asfalta-
tă, care mereu urcă şi coboară 
în serpentine. Ca apoi, unde-
va sus în munţi, să se împre-
uneze cu falnica, turistica şi 
întortocheata „Transalpină”, 
din versantele nordice şi sudi-
ce ale Carpaţilor Meridionali. 
*Sibiul este municipiul care a 
fost consemnat într-un înscris 
al papei Celestin al III-lea, do-
cument datat la 20 decembrie 
1191. Însă, aşezarea ca atare 
este atestată documentar, sub 
numele de Hermannsdorf, doar 
în anul 1321, masiv coloniza-
tă de etnicii saşi. Cei care pe 
la 1780 lucrau în atelierele a 
nu mai puţin de 40 de bresle, 
reprezentând tot atâtea meş-
teşuguri. Acei breslaşi, cu for-
ţa de muncă a braţelor româ-
nilor satelor din împrejurimi, 
au fortifi cat burgul printr-o su-
ită întreagă de ziduri groase, 
de bastioane şi de turnuri trai-
nice. Din ele se deschid două 
largi piaţete medievale, fl an-
cate de case impunătoare. De 
palate sau biserici impresio-
nante. Constructorii vremuri-
lor trecute „decupând”, între 
ţiglele roşiatice ale multor aco-
perişuri de case, mici lucarne, 
asemenea unor ochi. „Ochii Si-
biului” au fost martori ai isto-
riei de secole a cetăţii. , care 
nu a fost lipsită de vitregiile 
vremurilor: incendii devasta-
toare, atacuri ale tătarilor şi 
turcilor, precum şi ale unguri-
lor conduşi de vremelnicii prin-
cipi transilvani. Dovadă şi cea 
mai vestită bătălie de la porţi-
le oraşului: cea purtată pe câm-
pia Şelimbărului, spre sfârşi-
tul lunii octombrie a anului 
1599. Atunci când oastea voie-
vodului Mihai Viteazul, înain-
tând spre Alba Iulia, invingea 
trupele Principelui-Cardinal 
Catolic şi Papal, Andrei Batho-
ry. *De numele Sibiului sunt 
legate câteva realizări remar-
cabile, consemnate ca premie-
re la nivel naţional sau chiar 
internaţional. Între acestea: În 
anul 1292, deschiderea primu-
lui spital public de pe terito-
riul actual al României; În 1380, 

construirea primelor clădiri 
destinate exclusiv unei şcoli, 
iar în 1494 a unei farmacii (cea 
care încă mai dăinuie sub for-
mă de muzeu în Piaţa Mică); 
În 1534, punerea în funcţiune 
a primei mori de hârtie; În 1551 
experimentarea celei dintâi ra-
chete cosmice în trepte din lu-
me, autorul ei fi ind savantul 
Conrad Haas; În 1544 sunt ti-
părite cele dintâi cărţi din Tran-
silvania pentru învăţatul citi-
tului în limba română, an în 
care se inaugurează „Hanul 
Albastru”, clădire transforma-
tă, începând cu anul 1783, în 
elegantul Hotel „Împăratul Ro-
manilor” de acum; În 1671 sunt 
identifi cate, în preajma Baz-
nei şi a Mediaşului, cele din-
tâi mari zăcăminte de gaz me-
tan din estul Europei; În 1782 
este descoperit, în premieră 
mondială, minereul denumit 
TELUR, realizare care a apar-
ţinut chimistului Franz Joseph 
Muller; În 1795, pe acoperişul 
actualei Biserici Evanghelice 
fortifi cate din Cisnădie va fi  
înălţat unul dintre primele pa-
ratrăznete din lume. Şi tot în 
Sibiul Medieval, în anul 1796, 
este defi nitivată teoria ştiinţi-
fi că a unei noi specialităţi în 
medicina umană mondială: cea 
homeopatică, elaborată de me-
dicul Samuel Hahnemann 
(1755-1843). Cel care avea să 
se ocupe de ocrotirea sănătă-
ţii trupeşti a membrilor fami-
liei guvernatorului Transilva-
niei, baronul Samuel von 
Brukenthal, de numele căru-
ia este legată şi deschiderea, 
în anul 1817, a primului mu-
zeu public de pe teritoriul de 
azi al României; În 1852, din 
iniţiativa Mitropolitului Orto-
dox al Ardealului, Sf.Ierarh An-
drei Şaguna, este difuzat în pa-
rohiile bisericilor românilor or-
todocşi şi greco-catolici primul 
număr al „Telegrafului Român”; 
În 1859 este inaugurat podul 
pietonal suspendat din fontă, 
denumit „Podul Minciunilor”; 
În 1875 începe să producă pri-
ma fabrică de maşini-unelte 
din Transilvania; În data de 
14/26 aprilie 1884, prozatorul 
Ioan Slavici tipăreşte primul 
număr al ziarului TRIBUNA; 
În 1894 Păltinişul devine se-
diul central al celei dintâi sta-
ţiuni montane din Carpaţii ro-
mâneşti; În 1895 iese de sub 
teascurile tiparului primul vo-
lum, din cele trei, ale celei din-
tâi Enciclopedii a Românilor 
din toate provinciile istorice, 
pe acea vreme fi ind cea de-a 
4-a enciclopedie din lume (du-
pă cea engleză, franceză şi ger-
mană), marele merit revenin-
du-i cărturarului-astrist Cor-
neliu Diaconovici. Tot în ace-
laşi an se deschide Muzeul de 
Istorie a Naturii, în care se afl ă 
expus cel mai vechi Ierbar din 
România; În 1928 este inau-
gurată Grădina Zoologice din 
Pădurea „Dumbrava Sibiu-
lui”(1928). După ce, în întâiul 
deceniu al secolului al 20-lea, 
pe râul Sadu erau puse în func-
ţiune primele agregate hidro-
electrice, în anul 1904 Sibiul 
devine cel de-al 2-lea oraş din 
Europa cu tramvai electric, pe-
rioadă în care se prepară şi pri-
mele „şarje” ale vestitului „Sa-
lam de Sibiu”. Va urma înce-
perea lucrărilor de construcţie 
ale căilor-ferate înguste Agni-
ta-Sighişoara, Sibiu-Agnita şi 
Cornăţel-Vurpăr. Sibiului îi a-
parţine şi reţeta fabricării de-
licioaselor „Eugenia”, cu aro-
me de vanilie şi de ciocolată. 
Şi n-am cum să nu amintesc 
că, în prezenţa Preşedintelui 
României, Nicolae Ceauşescu 
(şi sub privirile mele gazetă-
reşti), în data de 20 septem-
brie 1974 era inauguratTrans-
făgărăşanul. Una dintre cele 
mai spectaculoase şi frumoa-
se şosele alpine ale lumii. Dar 
şi că în Decembrie 1989, Sibi-
ul devine cel de-al doilea „Oraş 
Martir” din România, după Ti-
mişoara, care se revoltă împo-

triva comunismului, ca în 2007 
să devină primul oraş 
românesc „Capitală Culturală 
a Europei”.

-//-
*Cu toate că au trecut 

222 de ani de la moartea fi -
losofului german Immanu-
el Kant

(n.22 apr.1724-m..12 
feb.1804,Konigsburg), autorul 
vestitei lucrări „Critica raţiu-
nii pure” (1781), multe dintre 
scriiturile sale sunt valabile 
până în zilele noastre: Pute-
rea corupe raţiunea”; „Un 
popor fără cultură este un 
popor uşor de manipulat”; 
”Fericirea e un ideal al ima-
ginaţiei, nu al raţiunii”; „Nu-
mai împreună bărbatul şi 
femeia formează omul com-
plet”; „Ne te plânge că eşti 
strivit, dacă te-ai făcut vier-
me”; „Nu-mi daţi sfaturi, 
ştiu să greşesc şi singur”.

*12 feb. 1837-22 sept.1923, 
sunt datele calendaristice bio-
grafi ce ale juristului, publicis-
tului, bancherului şi omului 
politic Partenie COSMA, tatăl 
Hortensiei, prima soţie a poe-
tului Octavian GOGA 
(1881-1938), o vreme practi-
cant în Baroul de Avocatură de 
la Budapesta al lui Emanuel 
GOJDU. Iar într-o altă înde-
părtată vreme, directorul Băn-
cii ”Albina” din Sibiu, fruntaş 
al Asociaţiunii Transilvane AS-
TRA, precum şi preşedinte al 
Comitetului Executiv al Par-
tidului Naţional Român şi lup-
tător pentru Unirea Transil-
vaniei cu România, la 1 De-
cembrie 1918.

Motto: „Tot ce sunt sau ce 
sper să devin îi

datorez îngerului care 
este mama”.

In’memoriam, Abraham 
Lincoln (n. 12 feb. 1809-d. 15 
apr. 1865)

O atât de sinceră şi de fru-
moasă mărturisire ca cea re-
produsă mai sus nici că se pu-
tea să nu aparţină decât unui 
om cuminte şi cu multă min-
te. Iar acela avea să fi e Abra-
ham Lincoln. Nimeni altul de-
cât cel de-al 16-lea preşedinte 
din istoria Statelor Unite ale 
Americii, asasinat în Vinerea 
Mare a Învierii Domnului din 
anul 1865. Crimă cu premedi-
tare, săvârşită de actorul John 
Wilkes Booth, un fanatic su-
dist din timpul lungului şi sân-
gerosului război civil Nord con-
tra Sud. Spre a întregi adevă-
rul spuselor mele de până acum, 
referitoare la inteligenţa, cu-
minţenia, modestia şi bunăta-
tea sufl etească a amintitului 
preşedinte-erou nord american, 
vă ofer lectura altor câtorva 
dintre memorabilele sale gân-
duri scrise: Biserica este cel 
mai mare dar dat vreoda-
tă omului; Cu siguranţă 
Domnul nu a creat omul ca 
să trăiască doar o zi! Omul 
a fost creat pentru eternita-
te!; Nu anii din viaţa ta con-
tează, ci viaţa din anii tăi; 
Un prieten este cineva care 
are aceaşi duşmani ca şi ti-
ne; Libertatea nu este drep-
tul de a face ceea ce vrem, 
ci ceea ce se cuvine; Poţi să 
te plângi că tufele cu tran-
dafi ri au spini, sau poţi să 
te bucuri că tufele cu spini 
au trandafi ri; Nu mă inte-
resează dacă Dumnezeu es-
te de partea noastră. Prin-
cipala mea grijă este ca noi 
să fi m de partea Lui, deoa-
rece Dumnezeu are totdeau-
na dreptate; Când fac un 
bine, mă simt bine; când fac 
un rău, mă simt rău, iar a-
ceasta este religia mea; Eu 
îmi înving duşmanii prin 
faptul că mi-i fac prieteni. 
În fi nalul acestei scurte scrieri 
gazetăreşti, cred că merită să 
repet cea mai sinceră şi Dum-
nezeiescă declaraţie de dragos-
te şi de respect pe care un co-
pil, ajuns mare om în stat, o 
adresează defunctei sale ma-

me. Ca urmare, dragă cititoru-
le, silabiseşte-o şi memoreaz-o! 
Va fi  precum murmurul unei 
sfi nte rugăciuni din preajma 
creştineştilor sărbători de Pa-
ce şi Paşti ale Primăverii Po-
poarelor Lumii: „Tot ce sunt 
sau ce sper să devin îi da-
torez îngerului care este ma-
ma”. PS. Sunt sigur că în în-
fometata, bolnava şi războini-
ca situaţie actuală a omenirii, 
poetul-teolog şi fi losof Nichifor 
Crainic (1889-1972), din nou 
ne-ar fi  întrebat retoric, pre-
cum a făcut-o şi alte dăţi, atunci 
când ţara şi poporul ei au fost 
la răscruci de grele drumuri în 
istoria neamului românesc: 
„Unde sunt, cei care nu mai 
sunt?!” Apoi, eu aş fi  căzut 
pe gânduri, după care l-aş 
fi  întrebat: Dragul meu ta-
lentat poet şi preot ortodox 
profund gânditor, să fi e, oa-
re, cu putinţă ca acei con-
ducători de ţări şi popoare, 
înţelepţi, blajini şi înţelegă-
tori să nu fi avut nici 
unul dintre ei urmaşi ade-
văraţi, ci numai avortoni 
urâcioşi şi schimonosiţi la 
chip şi la sufl et!?

Ziceri ale unor 
oameni celebri

Thomas Carlyle 
(1795-188),istoric scoţian: „În 
cărţi se adăposteşte sufl etul tim-
purilor trecute.”; „Vremurile 
sunt rele, de aceea şi există o-
mul, ca să le facă mai bune.”; 
„Muzica este limba îngerilor. 
Cântecul este grandoarea vor-
birii. Muzica începe unde se ter-
mină vorbele.”; „Binecuvântat 
este omul care şi-a găsit mun-
ca potrivită.”;„Ceea ce devenim 
depinde în mare măsură de ce 
citim după ce toţi învăţătorii, 
profesorii şi educatorii au ter-
minat cu instruirea noastră”. 
Poetul francez Charles Bau-
delaire (1821-1867): „Urăsc şi 
testamente, şi lespezi de mor-
minte.”; Fizicianul-atomist Al-
bert Einstein (1879-1955), 
Laureat al Premiului Nobel: 
„Uneori se întâmplă să plăteşti 
mai scump ceea ce primeşti gra-
tis.”. Emil Cioran (1911-1995), 
gânditorul din Răşinariul Măr-
ginimii Sibiului: „Nu locuim 
într-o ţară, locuim într-o lim-
bă”! Romancierul Marin Pre-
da (1922-1980): „Puterea celui 
adevărat puternic, astfel se ma-
nifestă: să ştii că poţi distruge 
pe cineva, să nu o faci şi acela 
să nu ştie”; Scriitoarea-roman-
cier de mare talent Ileana Vul-
pescu (1932- 2021), întrebată 
ce mai face la vârsta ei de 89 
de ani, astfel răspundea: „Ce 
fac eu? Mă uit cum fuge tim-
pul. Viaţa m-a învăţat să 
văd cu măsură şi să-mi eco-
nomisesc lacrimile”. O măr-
turisire-îndem transmisă mie 
de bunicul tatălui meu: „Ioni-
că, dragule, pe unde îi umbla 
în lume, fi i ca tine şi ca noi. Fii 
Om de mare Omenie”. Câteva 
înţelepciuni maramureşene: „La 
intrarea în cimitir te însoţesc 
rudele, prietenii şi cunoscuţii. 
În fundul gropii te însoţesc fap-
tele”; „Dinţii din gură, prostia 
din cap, sărăcia din casă şi da-
toria veche nu ţi-le ia nimeni”. 
Tânărul preot-paroh al bătrâ-
nei biserici de lemn de pe deal 
se adresează lui badea Ion, spu-
nându-i că a băgat de samă că 
e tare mulţămit de hărnicia, 
priceperea şi bunătatea sufl e-
tească a feciorilor săi. Toţi trei 
căsătoriţi în sat, după care îl 
întreabă: „Cum de-ai reuşit, 
împreună cu lelea Paras-
chiva să faceţi din ei aşa 
oameni vrednici şi de alea-
să omenie!?” -„Apăi, simplu 
de tăt, dom’părinte! Pe feciorul 
cel mare l-am învăţat eu, după 
care el l-o învăţat pe cel care o 
urmat după el, iar cei doi l-o 
învăţat pe cel mic. Pe mine m-o 
învăţat răposatul meu tată, iar 
pe cei dinaintea lui, i-o învăţat 
bunul Dumnezeu”.

Ioan Vulcan-Agniţeanul
(n.24 feb.1935)

Tot urcând şi coborând pe întortocheata scară a vieţii, omul din imaginea alătura-
tă a păşit, de curând, peste cea de-a 90-a treaptă a vieţii sale, mărturisind că este 
plugar, grădinar şi îngrijitor de animale din născare, iar de mai bine de şase dece-
nii radioreporter şi gazetar din întâmplare. Răstimp în care, străbătând uliţe şi ho-
tare de sate şi cătune a rămas încântat de oamenii care purtau în glasurile lor 
melodicitatea graiului românesc, care se îmbrăcau în frumuseţea straielor ţără-
neşti şi se îmbunau din înţelepciunea slujbelor religioase şi cântărilor bisericeşti. 
Apoi, toate aceste amintiri le-a adăpostit în cuvintele-cuvântătoare ale unui sim-
bolic ciclu de scrieri gazetăreşti, semnat: Ioan Vulcan-Agniţeanul.

s.c. LEGOCOM IMPEX S.R.L

tel: 0745/253.789
str. Dinamului nr.5, Sibiu

• Legătorie arhivistică
conform legii 16/1996

• Legătorie proiecte  • 

Recondiționat cărți

Calendarul târgurilor din Judeţul Sibiu 
în perioada 13 – 19 februarie 2026

Săptămânale generale

• Sâmbăta – Sibiu – Profi l agroalimentar Piaţa Volantă 
Transilvania Sibiu Sibiu, Str. Octavian Goga nr. 1 – parca-
rea interioară

• Marţea, Vinerea, Duminica – Sibiu – Târgul Obor

• Joia – Mediaş

• Vinerea – Agnita

• Joia, Sâmbăta, Duminica – Cisnădie

ANUNȚ DE ÎNCHIRIERE

Bărbat singur, caut să închiriez garsonieră 
sau casă în Turnișor.

Telefon: 0763-753.137"

PUBLICITATE

PUBLICITATE

PUBLICITATE
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ANUNŢ DE ANGAJARE 

1. AUDITOR INTERN
Cerinţe obligatorii:

• Studii superioare absolvite cu diploma de licență;

• Vechime minimă în audit public intern de 1 an;

• Constituie avantaj experiență in domeniul fi nanciar-contabil;

• Cunoașterea legislației si a normelor specifi ce activității de audit public intern;

• Cunoștințe foarte bune de operare MS Offi ce (Excel, Word);

• Deținerea certifi catului de atestare a auditorului intern din sectorul public, emis de 
Ministerul Finanțelor Publice prin Unitatea Centrala de Armonizare pentru Auditul Public 
Intern (UCAAPI);

• Respectarea prevederilor art. 22 din Legea 672/2002 referitoare la incompatibilita-
tea auditorilor interni.

2. FEMEIE DE SERVICIU
Cerinţe obligatorii: persoană responsabilă, disciplinată, punctuală, serioasă.

3. LUCRĂTOR PENTRU SALUBRIZARE
Cerinţe obligatorii: persoană responsabilă, disciplinată, punctuală, serioasă.

Candidaţii vor depune la sediul Pieţe Sibiu S.A. situat in Sibiu, str. Calea Surii Mari nr. 16A sau pe 
adresa de e-mail piete@sibiu.ro o cerere însoţită de copii după următoarele documente:

• a) Curriculum vitae;

• b) Copie a actului de identitate al candidatului;

• c) Copii diplome/acte de studii

• d) Adeverinţă de la medicul de familie

• e) Cazier judiciar

Director general,
MICU Livia Elena

PIEȚE SIBIU S.A. 
ANGAJEAZĂ 

Anunțuri GRATUITE 
prin SMS!

Trimiteți textul prin mesaj la 
telefon 0731.361.966 

(tarif normal), 
iar anunțul 

va apărea în următoarea 
ediție tipărită a ziarului. 

Oferta se adresează doar 
persoanelor fi zice.
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ANUNŢ DE VÂNZARE 

VINDE

autoutilitară N2 cu macara, marca MAN, 
tipul TGL 12.180, capacitate cilindrică 4580 
cmc, culoare ALB - ROȘU, înmatriculată, an 
fabricație 2012, rulaj: 216.817 km, macara 
tip PK175008, nr. fabricaţie 
100150856/2012, Sn 7,3 t, lungime braţ 8 m.

Preț: 170.000 lei.

Informații suplimentare: tel: 0720 110 130 
email: piete@sibiu.ro.

ANUNŢ LICITAŢIE PUBLICĂ

URBANA SA, cu sediul în Sibiu, str. A. Șaguna, nr. 9, organizează licitație publică cu 
strigare la sediul societății, pentru închirierea spațiilor cu altă destinație decât aceea de 
locuință situate în Sibiu.

Strada  Nr.   Suprafaţa.  Data si ora organizarii
          mp.    licitatiei

FAURULUI        17  78,40 mp        16.02.2026       12:00
ARHIVELOR  1  265,30 mp       16.02.2026     12:30

Termenul limită de înscriere la licitații este 13.02.2026, ora 13:00

Informații suplimentare se pot obține la secretariatul societății, la tel: 0269/211.183 
si pe website-ul societății: www.urbanasibiu.ro. Caietele de sarcini se achiziționează de 
la sediul societății.

ANUNŢ LICITAŢIE PUBLICĂ

URBANA SA anunţă organizarea unei licitaţii publice cu plic închis în vederea închirierii 

a 11 locuri de parcare din curtea imobilului din Sibiu, str. INDEPENDENŢEI nr.1A în data de 
23.02.2026 ora 12:00.

Obţinerea caietului de sarcini se poate face contra cost începând cu data de 09.02.2026 

de la sediul URBANA SA din Sibiu, str. Andrei Șaguna, nr. 9

Termenul limită de depunere a ofertelor este 20.02.2026, ora 13:00

Informaţii suplimentare se pot obţine la secretariatul societăţii, la tel: 0269/211.183 si 

pe website-ul societăţii: www.urbanasibiu.ro. 

COMUNICAT

Abonamente gratuite pentru 
pensionarii din Şura Mică

Începând cu data de 12 februarie 2026, pensionarii care 
au domiciliul în comuna Şura Mică pot solicita abonamen-
te gratuite pentru transportul public.

Cine benefi ciază de abonamentele gratuite?
•  Pensionarii care au domiciliul în comuna Şura Mică (in-

clusiv Rusciori) benefi ciază de abonament cu 10 călă-
torii gratuite valabil în interiorul comunei Șura Mică, 
până în Municipiul Sibiu timp de 30 de zile.

Atenţie! Pentru a călători și pe traseele din Municipiul Si-
biu este necesar un titlu de călătorie separat, valabil în Mu-
nicipiul Sibiu.

Nu benefi ciază de gratuitate la transportul public exe-
cutat de Tursib pensionarii care au reşedinţa/viza de fl o-
tant în comuna Şura Mică.

Pentru pensionarii cu domiciliul în comuna Șura Mică vor 
exista 2 variante de abonamente:

• Abonament pensionar cu convenţie 10 călătorii 1 tranziţie

• Abonament pensionar fără convenţie 10 călătorii 1 tranziţie

Cum se emite şi se încarcă abonamentul pentru pensionari?
Cererea pentru emiterea cardului Tursib poate fi  depusă 

fi e la oricare dintre agenţiile Tursib, fi e online prin interme-
diul portalului Tursib. În cazul în care alegeţi să transmiteţi 
cererea online, vă rugăm să selectaţi, în prealabil, agenţia 
de la care intenţionaţi să ridicaţi cardul Tursib.

Solicitările de activare ulterioară pot fi  efectuate în ace-
lași mod, fi e prin prezentarea la agenţiile Tursib, fi e online 
pe portalul Tursib.

Atât pentru emiterea cardului, cât și pentru activările ul-
terioare, sunt necesare următoarele documente:

• Carte de identitate;
• Ultimul cupon de pensie;
•  Declaraţie pe proprie răspundere pentru pensionari (se com-

pletează doar dacă solicitarea se face la agenţiile Tursib).
În cazul în care solicitarea de încărcare, reîncărcare sau emitere 

se face online și deţineţi o carte de identitate nou emisă (care nu 
conţine informaţii referitoare la domiciliu), este necesar să încărcaţi 
un document tip adeverinţă (certifi cat) care atestă domiciliul. Acest 
document poate fi  descărcat de aici: https://hub.mai.gov.ro/

•  Informaţii utile cu privire la portalul Tursib regăsiţi pe 
site-ul nostru aici: https://tursib.ro/page/info/incarca-
re-card-de-pe-site

•  Programul și locaţiile agenţiilor sunt disponibile pe si-
te-ul nostru aici: https://tursib.ro/agentii

IMPORTANT!
Nu se eliberează card de pensionar Tursib pe bază de 

decizie de pensionare.
Ce înseamnă „pensionar cu convenţie“ şi „pensionar fă-

ră convenţie“?
Pensionar cu convenţie
Tursib a încheiat convenţii privind schimbul de date cu ca-

racter personal pentru confi rmarea lunară, nominală a cali-
tăţii de pensionar cu următoarele case de pensii:

•  Casa Judeţeană de Pensii Sibiu;
•  Casa de Pensii şi ajutoare a Bisericii Evanghelice CA din 

România;
•  Casa de Pensii şi Ajutoare a Cultului Baptist;
•  Casa de Pensii şi Asigurări Sociale a Salariaţilor Bisericii 

Romano-Catolice;
•  Casa de Asigurări a Avocaţilor Sibiu.
Ca urmare, pensionarii arondaţi acestor case de pensii 

trebuie să solicite o singură dată emiterea și încărcarea car-
dului Tursib, urmând ca abonamentul să fi e reîncărcat o da-
tă la 30 de zile automat, fără a mai fi  necesară solicitarea.

Pensionar fără convenţie
Pensionarii arondaţi altor case de pensii decât cele men-

ţionate mai sus trebuie să solicite o dată la 30 de zile încăr-
carea cardului fi e la agenţiile Tursib fi e online.

Cum se validează abonamentele pentru pensionari?
Validarea abonamentelor se face întotdeauna imediat 

după urcarea în autobuz prin apropierea cardului Tursib de 
validatoarele galbene din autobuze.

În situaţia în care ruta parcursă presupune utilizarea a do-
uă sau mai multe trasee, călătorii trebuie să valideze abo-
namentul în fi ecare autobuz cu care circulă.

Cum se realizează controlul abonamentelor pentru pen-
sionari?

Controlul abonamentelor este realizat de către inspecto-
rii de trafi c Tursib, împuterniciţi de către Primăria Municipiu-
lui Sibiu.

Controlul se efectuează prin apropierea cardului Tursib 
din PVC fi e de device-urile de control afl ate în dotarea in-
spectorilor de trafi c, fi e de aparatele galbene din autobuz.
Dacă aveţi nevoie de suport nu ezitaţi să ne contactaţi pe 
adresa de e-mail relatiicupublicul@tursib.ro sau la numă-

rul 0269-426-100.
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Sibiul devine din nou epi-
centrul iubitorilor de 
vinuri, odată cu a II-a edi-
ţie Sibiu Wine Festival – 
un eveniment exclusivist, 
dar accesibil publicului 
larg, dedicat descoperirii 
şi celebrării vinului în cele 
mai fi ne expresii ale sale.

Festivalul are loc în acest 
weekend, în perioada 14–15 
februarie 2026, între orele 
12:00–20:00, în Sala Atlass 
de la Ramada Hotel Sibiu – 
într-un cadru elegant, creat 
special pentru degustări pre-
mium, dialoguri pline de 
sens şi explorare senzorială 
de înalt nivel.

Expozanţi de top 
din universul vinului

După o primă ediţie de 
succes în anul 2025, Sibiu 
Wine Festival revine cu o se-
lecţie şi mai amplă de vi-
nuri, crame şi importatori, 
aducând arta degustării la 
rang de excelenţă. Eveni-
mentul reuneşte peste 30 de 
producători şi importatori 
de top din România şi din a-
fara ţării şi mai mult de 300 
de sortimente de vinuri pre-
mium, atent curatoriate pen-
tru un public exigent, edu-
cat şi pasionat de calitate.

„Fie că vrei să regăseşti 
acel Sauvignon Blanc perfect 
echilibrat sau eşti în căutarea 
unui Merlot cu personalitate, 
aici e locul unde aromele, po-
veştile şi oamenii se întâlnesc. 
Descoperi terroir-uri care îţi 
provoacă simţurile, dar şi po-
vestea vinurilor şi cramelor 
pe care le apreciezi.

De la nume consacrate şi 
crame noi, până la importa-
tori de renume, festivalul îşi 
propune să aducă în prim-plan 
nu doar vinurile, ci şi poveş-
tile din spatele lor şi oamenii 
care le-au dat viaţă”, transmit 
organizatorii evenimentului.

Printre cramele prezen-
te se numără unele dintre 
cele mai respectate nume 
din România şi Republica 
Moldova: Purcari, Casa de 
Vinuri Cotnari, Cramele Re-
caş, Jidvei, Murfatlar, Davi-
no, Aurelia Vişinescu, Cor-
cova, Serve, Villa Vinea, Ca-
rastelec, Liliac, Rasova, Gra-
mofon, Balla Geza, Oprişor, 
Crama Goleştilor / Părinte 
Wine, Aramic, Budureasca, 
Cepari, DeMatei, Domenii-
le Davidescu, Gitana Winery, 
HB Wine, Maier, Nachbil şi 
Vinea Apoldia Maior.

Acestora li se alătură im-
portatorii Crush şi Tepaso, 

care completează selecţia cu 
vinuri internaţionale din ţă-
ri precum Italia, Franţa, 
Spania, dar şi vinuri din Lu-
mea Nouă – Australia, No-
ua Zeelandă, America sau 
Chile. Vor fi  prezenţi însă şi 
expozanţi din arii conexe: 
Distileriile Bran ne prezin-
tă băuturile lor spirtoase, 
iar De Colţeşti ne-au pregă-
tit brânzeturi autentice pre-
mium, care merg mână-n 
mână cu vinurile.

Masterclass-uri pentru 
pasionaţi, în premieră

Pentru cei care nu doar 
consumă vinul, ci îl înţeleg 
în toată complexitatea lui, 
Sibiu Wine Festival a pre-
gătit, în premieră, o serie de 
4 masterclass-uri pentru pu-
blicul cu adevărat pasionat 
de universul oenologic.

Desfăşurate în Sala Alfa 
de la Ramada Hotel Sibiu, a-
ceste sesiuni reprezintă ex-
perienţe educaţionale de eli-
tă, construite ca spaţii de di-
alog între vin, specialişti şi 
participanţi. Masterclass-uri-
le sunt ghidate de 4 dintre ce-
le mai cunoscute crame din 
România, dar şi un important 
importator de vinuri: Cotnari, 
Davino, Crush şi Recaş.

Sibiul devine „capitala” vinurilor. Peste 300 de etichete 
şi 30 de crame prezente în weekend la Sibiu Wine Festival.

Program:
¤ Sâmbătă, 14 februarie | ora 14:00: Spumante Cotnari
¤ Sâmbătă, 14 februarie | ora 17:00: Universul Davino
¤ Duminică, 15 februarie | ora 14:00: Crush Champagne Tasting by Carrasia
¤ Duminică, 15 februarieĂora 17:00: Climate Change Through the Lens of Cuvée Uberland by Cramele Recaş

Bilete şi abonamente pentru publicul larg
Biletele de acces pentru o zi şi abonamentele pentru ambele zile sunt disponibile pe platforma IaBilet.ro: 
https://iabilet.ro/go/GxIJonVR.
În baza biletului de acces, participanţii primesc la intrarea în zona Târgului de Vin un pahar, cu ajutorul 
căruia pot degusta din cele peste 300 de vinuri ale expozanţilor.
În plus, pentru a încuraja dialogul şi parteneriatele între crame, importatori de vinuri şi industria HoReCa, Sibiu 
Wine Festival oferă acces gratuit tuturor celor care activează în acest sector: angajaţi, proprietari sau manageri.
Festivalul este organizat de Hochmeister, Wine Not? şi SPIC – Paste şi Vin, reunite sub Asociaţia Şcoala 
Sibiană de Vin.

Diminuarea bugetului alo-
cat învăţământului superi-
or cu 20% sau mai mult, va 
afecta drastic salariile pro-
fesorilor universitari sibi-
eni, motiv pentru care 
aceştia vor picheta vineri 
sediul Prefecturii Sibiu, 
în semn de protest faţă 
de măsurile pe care guver-
nul doreşte să le ia.

Margareta LUPU

„Vineri, de la ora 11.00 vom 
picheta Prefectura. Acum sun-
tem în procesul de obţinere a 
autorizaţiei. Acţiunea este or-
ganizată de Sindicatul Cadre-
lor Universitare Sibiu, Con-
federaţia Cartel Alfa, fi liala 
Sibiu şi Sindicatul Învăţă-
mântului Preuniversitar Si-
biu. Noi estimăm că vom fi  
peste 200 de participaţi, iar 
alături de noi vor fi  şi stu-
denţi, deoarece şi bursele lor 
sunt afectate de aceste mă-
suri”, a declarat, pentru Me-
sagerul de Sibiu, prof. univ. 
dr. Ing. Anca Şipoş, preşedin-
tele Sindicatului Cadrelor Un-
versitare Sibiu şi vicepreşe-
dinte al Federaţiei Naţionale 
Sindicale „Alma Mater”(foto).

Măsuri de austeritate
Măsurile de austeritate pre-

conizate a fi  luate de Guvern 
săptămâna aceasta se afl ă în 
transparenţă publică şi sunt 
afi şate pe site-ul Guvernului.

„Concret, măsurile preco-
nizate a fi  luate în anul 
2026se referă la:
¤ dimininuarea bugetului 
universităţilor cu peste 600 
de milioane de lei, conform 
Memorandumului aprobat 
de guvern, ceea ce reprezin-
tă peste 10% din execuţia 
bugetară a anului 2025;

¤ reducerea cheltuielilor de 
personal cu 10% faţă de anul 
2025, aşa cum este prevăzut 
la art. XLIX din proiectul 
afl at în transparenţă – gene-
ratoare de disponibilizări;
¤ scăderea fi nanţării pe stu-
dent echivalent,

Toate acestea ar condu-
ce la o diminuare a buge-

tului învăţământului supe-
rior cu peste 20%.

Şi asta în condiţiile în ca-
re noi, ca Universitate, am 
fost obligaţi să adoptăm de-
ja anumite măsuri de aus-
tralitate încă din anul 2025:
¤ reducerea veniturilor sa-
lariale prin creşterea nor-
mei universitare şi prin di-

minuarea cuantumului plă-
tit în regim de plata cu ora”;
¤ neacordarea primei de ca-
rieră didactică;
¤ blocarea concursurilor de 
angajare şi de promovare;
¤ „îngheţarea” salariilor 
prin neaplicarea majorări-
lor promise în urma grevei 
din anul 2023;
¤ menţinerea bugetului des-
tinat educaţiei mult sub im-
perativul legal de 15% din 
cheltuielile bugetului gene-
ral consolidat (8% – similar 
cu cel din anul 2024);
¤ reducerea pragului de acor-
dare a voucherelor de vacan-
ţă (de la 8000 lei la 6000 lei).

Apoi, nouă, ca universi-
tate, de abia ni se mai dă 
acces la fondurile proprii. 
Noi avem şi fonduri proprii 
dar nu avem voie să cheltu-
im decât 10% din ele. Şi doar 
la sfârşitul anului. Fonduri 
proprii însemnând în casări 
din taxele studenţilor.

Pentru anul 2025 nu 
ne-au rambursat încă chel-
tuile pentru proiectele de 
cercetare pe PNR. ULBS-ul 
are foarte multe de proiec-
te de cercetare şi nu ne-au 
făcut rambursări. Avem şi 
foarte multe proiecte de cer-
cetare derulate în pertene-
riet cu companii industria-
le industriale private, şi nici 
pentru aceste proiecte nu 
ne-au fost rambursate fon-

durile”, mai spune prof. u-
niv. dr. Ing Anca Şipoş

Reduceri şi tăieri
Aceste măsuri de reduce-

re a cheltuielilor în dome-
niul învăţământului univer-
sitar vor afecta grav venitu-
rile cadrelor didactice.

„La modul concret, fi ecare 
rector va trebui să-şi gestio-
neze fondul de buget, şi atunci, 
neavând voie să taie din sala-
rii, vor tăia din sporuri com-
pensatorii. Care de obicei sunt 
din venituri proprii. Sau vom 
lucra câteva luni fără plată – 
nu concediu, ci vom ţine efec-
tic orele fără plată şi vom ră-
mâne cu salariile de bază.

În plus, se doreşte o naţio-
nalizare a fondurilor proprii a 
universităţii. Asta înseamnă 
că vor dispărea universităţile 
mici. Iar ULBS, fi ind o univer-
sitate medie, va mai supravie-
ţui foarte greu. Nu este nor-
mal să se taie bani de la Edu-
caţie şi Sănătate! Întotdeauna 
noi am fost prioritari în cam-
panile electorale, iar apoi ni se 
taie alocarea de fonduri.

Ca să vă faceţi o idee, în 
România, Educaţia şi Cerce-
tarea au alocate mai puţin de 
jumătate din media fonduri-
lor alocate în ţările Uniunii 
Europene. Noi avem până în 
2%, iar media pe UE este de 
4,4%,”, mai precizează prof. u-
niv. dr. Ing Anca Şipoş.

Profesorii universitari pichetează 
vineri Prefectura Sibiu
¤ Se preconizează reduceri salariale, dar vor fi afectate şi bursele studenţilor
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